

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Hende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérváry Dezső üggyédek.	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér
---	--------------------------------	--	---	---

A csongrádi riadó.

A csongrádi választó kerület 26000 szinmagyar lelket számláló lakossága 1911. évi június hó 18-ik napján tartott nyilvános népgyűlésén egyhangulag ki mondta, hogy a katonai terhek és katonai létszám felemelése ellen minden erejével tiltakozik, ez ellen felír a magyar képviselőházhoz és ott követeli, hogy a nemzeti akarat tiszta megnyilatkozhatása céljából a véderő javaslat tárgyalása előtt az általános titkos választó jog alapján hivassék fel döntésre a nemzet.

Egyben átiratilag felhívja az ország valamennyi választó kerületét, hogy a kormány ezen nemzetrontó merénylete ellen tiltakozzék és a következő felhívást bocsátották ki:

Magyar testvéreink!

A magyar hazának egén ismét vészfelhők tornyosulnak. Több, mint egy ezredéve már, hogy e nemzet fiaí vérük hullásával tartották meg ezt az őseink által nekünk megszerzett szent földet. Több mint egy ezredéve már, hogy emberi erőt meghaladó harcot folytattak e hazának hű fiaí azért, hogy széttörjék a rabláucokat s nagygyá, szabaddá és függetlenné tegyék a mai szeretett magyar hazánkat. De sajnos, mindig akadnak nemzetrontó, mostoha gyermekei a hazának, akik a saját önös érdekükért készek voltak feláldozni a haza jólétét és kiszolgáltatni a nemzet javait idegen hatalmaknak.

Hála azonban a magyarok hatalmas Istenének, ezek a nemzetrontó törekvések megtörték a haza hű fiaínak önfeláldozó, példátlan hazaszeretetésén.

Most is sötét napokat élünk. Az uralmon levő kormány és parlamenti többség nem törődve a nemzet millióinak vér-és pénzáldozatával, olyan terheket akar reánk róni, amelyeknek sulya alatt összeoskadunk. Kétszer akkorára akarják felemelni a katonai terheket mint az eddigiék. Kétszer annyi magyar fiut akarnak oda hurcolni az osztrák hadsereg járma alá mint amennyi ott eddig szenvedett.

A magyar nép jóléte ellen intézett ezt a merényletet nem szabad összetett

kezekkel néznünk. Le kell ráznunk, szét kell törnünk a rabláncokat, amelyeket számunkra már kovácsolnak. Fel kell ébredni, talpra kell állani az egész nemzetnek, szükséges hogy millió és millió ember harsogja fülébe a nemzetrontó kormánynak és parlamenti többségnek, hogy a magyar nemzetet tönkre tenni nem engedjük.

Csongrád város 26000 lelket számláló lakosságának több ezer főből állott népgyűlése egyhangu lelkesedéssel határozta el, hogy a katonai terhek és katonai létszám felemelése ellen minden erejével tiltakozik, — de a tiltakozásnak csak úgy lehet erkölcsi ereje, ha impozáns módon nyilatkozik meg, ha az ország lakosaiuak milliói emelik fel hangosan tiltakozó szavuk a nemzetrontó törekvés ellen

Testvéreink! A parlament derék és hazafias ellenzéke már megkezdte már megkezdte honmentő munkáját. Ők már fenn vannak a bástya tetőn, hogy megvédjék az ellenséges támadásoktól szeretett hazánkat. Dicső munkájukban segítségükre kell sietnünk. Ha a nemzet milliói lesznek mellettük nincs hatalom, amely törekvésüket megbéníthatná.

Ki van bontva a zászló, sorakozzatok alá!

„Talpra magyar!”

Hazafias üdvözléssel:

A Csongrádi választó kerület népgyűlése.

A sormási pipák a miniszternél.

Dohánybojkott a faluban.

Mi, a kávéházi emberek teljesen monopolizáltuk a szivar- és cigaretta-áremelés miatti sopánkodás jogát. Valahogyan úgy képzeltük, hogy ez csupán minket sújt, ami életszükségleteink kielégítését sérti s a napilapok kávéház-elémelkedő dühös kifakadásokat hallattak, míg esti pikkolójuk mellé fújták az új princessa bűdös füstjének keringő karikáit. A Népszava kimutatta ugyan, hogy a proletár dohányzókat sújta legerősebben az áremelés, mert a legolcsóbb cigaretták drágulnak legjobban. De mindenki csak a városi emberre gondolt, csak annak a panasza hangzott

És csodálatosképpen senkinek sem jutott eszébe az a subás paraszt, ki künn a földön a szalonnás reggeli után megtömi pipáját és szutyakolva lát munkája után. Senkinek sem jutott eszébe a minden adótól ösztönszerűleg

irtózó paraszti-ember, — az ő panaszukat senki sem zengte el ékes sorokban.

S lám! Mégis hangot adtak elkeseredésüknek. Nem irták meg ugyan, hogy csatlakoznak a dohánybojkottálókhoz, nem tartották népgyűlést, hanem csöndes nekikeseredéssel letették a pipát, — ahány csak volt a faluban — egy csomóba. Aztán összecsomagolták egy nagy pakkba, ügyelvé, nehogy zsiros legyen a csomagoló papiros, hogy a tisztességben hiba ne essék, — és elküldték Sormás község összes pipát a finanszminiszternek ajándékba. Ha nem akar dohányt adni, ha sajnálja a magyar paraszttól a maga kapadományát, hát szíjja el maga, küld hozzá Sormás község pipát eleget, hogy hiányt ne szenvedjen.

A csendes, szemlélődő paraszti emberek haragos nekidurálása ez a mozdulat. Mert ott, az alacsony fedelű házak pitvarában nehezen születik meg a szó, mint az elhatározás. S a haragjukban is van valami derűsen kedves vonás. Nem vágják dühhel a földhöz a pipát, hiszen csak Szent Györgykor vették a kanizsai vásáron. — kár volna érte! Inkább elajándékozzák annak, akinek bizonnal van mit szivni belőle. Talán még be is irták a csomagba: Használja egészséggel!

Szép, magyaros, paraszti gesztus volt a sormásiak pipaküldése.

Drágább lesz a kenyér.

A földmivélsügyi miniszter e hó elején közölte a tudósítók jelentése alapján feldolgozott terméseredményt. A hivatalos jelentés szerint búzából 214.323,800 n.m. a várható termés, rozsbl pedig 12.620,605 mm., ami a mult évi végleges terméseredménnyel szemben búzánál 1.861,217 mm., a rozsnál pedig 673,498 mm. hiányt jelent. Ez a nagy különbség nem azért mutatkozik, mintha a holddankénti termésátlagok csökkentek volna, mert az idei átlagtermés kat. holdanként 7.64 mm. a mult évben 7.65 mm., a rozsnál pedig az idén 6.71, míg tavaly 6.82. tehát búzánál e tekintetben nincs lényeges különbség, rozsnál pedig 9 kg., hanem az okozza a terméseredménybeli nagyobb különbséget, hogy ez évben a learatásra kerülő terület csökkent meg jelentékenyen.

Az időjárás, az egérkárok nagyobb kiszántásokat tettek szükségessé és ez az oka annak, hogy jelentékenyen kisebb termést takarítunk be az idén. A mult évben learatásra került Magyarországon búzánál 6.03 millió kat. hold, rozsnál 1.84 millió kat hold, az idén pedig előreláthatólag 5.80 millió kat. hold a learatásra kerülő terület búzánál, rozsnál pedig 1.88 millió kat. hold.

E becslésen alapuló eredmény a végleges becslés alkalmával korrigálásra fog szorulni és e korrekció inkább lefelé, mint fölfelé fo-

történni. Ennek tekintetbevételével mondhatjuk, hogy ideai terméseredményünk alig közepes és az utolsó öt évben elért átlag termésnek messze mögötte marad, amely búzából 46.4 millió, rozsból pedig 13.2 millió mm.

A közös vánterület fogyasztása szempontjából bírálva az eredményt, nyilvánvaló, hogy Magyarország buza és rozstermése nem lesz képes az idén a közös vánterület keretén belül Ausztria importját fedezni. Rubinek Gyula, az Omke igazgatója a mezőgazdasági statisztika reformjáról tartott előadása alkalmával kimutatta, hogy Magyarország buza-fogyasztása átlag 32 millió mm., rozsfogyasztása 10.4 millió mm., Auszriáé 27 millió, illetve 26.2 millió mm. vagyis az összes kenyérmagvakból a közös vánterület átlagos fogyasztása 95.6 millió mm. vetőmagra kell pedig mindkét gabonaféléből a közös vánterületen 12.4 millió mm., úgy, hogy az összes szükséglet 108 millió mm.

Ezzel szemben várható termés Magyarországon búzából 44.3, rozsból 12.6 millió mm. Horvát- és Szlavonorságokban kerekszámban búzából 3 millió, rozsból 600,000 mm. Bosznia és Hercegovinában 700, illetve 100 ezer mm. és Ausztriában, ha az utolsó öt év átlagát vesszük, úgy búzából 13.8 millió, rozsból pedig 22.6 millió mm. Ez összesen 97.7 millió mm. vagyis a közös vánterület szempontjából az évi termés eredménybeli hiányunk rozs és búzából együtt 10.3 millió mm. akkor, ha Ausztria várható terméseredményét az öt éves átlagterméssel vesszük egyenlőnek, de mert, amint az eddigi értékszámokbeli becslésekből láthatjuk, Ausztriában sem fogja az idei termés a középátlagot megütni, ez a hiány megfogja közelíteni a 12 millió méter-mázát.

Még sem várhatnak

1913. január 1-ig, amint azt Héderváry kijelentette. Egy kicsit sürgősebb lehet a véderőjavaslat. Erre vall az, hogy Hazai S mu honvédelmi miniszter tegnap megjelent a királynál és másfél óráig tartó audiencián referált a véderővitáról. Hazainak Bécsben való váratlan megjelenése óriási feltűnést keltett úgy a bécsi, mint a magyar politikai körökben.

Halálos automobil szerencsetlenség

történt tegnap Budapesten Málnássy Rezső rendőrtanácsos automobilja neki ment egy kétfogatú kocsinak, amelynek rúdja Málnássyt kilökte a kocsiból. Málnássy koponyarepedést szenvedett és nyomban meghalt.

Kecskeméten

ma reggel ismét kétszer rengett a föld, mire óriási pánik tört ki. Nagyobb baj nem történt.

Konstantinápolyban

óriási tüzvész dühöng. Eddig nyolcezer-háromszáz ház, köztük a hadügyminiszterium palotája, égett el. A pusztító elem még mindig dühöng. A tűzoltóság tehetetlenül áll a veszedelemmel szemben.

SZINÉSZET.

Borbély Lilly jutalomjátéka

már napokkal megelőzőleg foglalkoztatta a színházat látogató publikumot és szombat estére majdnem szufflóságig megtelt a színház, hogy demonstráljanak a kedvelt primadonna mellett, aki két hónapon át annyi sok gyönyörűséget, oly sok kellemes estét szerzett a közönségnek. Konti József «Eleven ördög» c. operettjét frissítették fel ez alkalomra és Borbély Lilly a főszerepben eleven, temperamentumos, kedves játékaival elbűvölte a publikumot. Amikor először lépett a színpadra zajos, percekig tartó tapsal fogadták és ez az ováció végig vonult az egész előadásban. Tisztelői pedig valóságos virágerdőt varázsoltak a színpadra a sok csokorral és koszorúval. Azontul pedig ékszerajándékkal is elhalmozták. Az est pompás sikeréből oroszánrészt vette ki Berczik Margit szép énekével és ügyes játékaival. H. Serfőzi Etel, Fehér Gyula, Szalma Sándor és Szabadkai József gyakran megkacagtatták a publikumot.

Élvált asszony

ment vasárnap délután, amely előadás mivel sem maradt az estiek mögött, ülönösen meg

kell említenünk Velencei Olgát, aki Martinek Honka szerepét játszta szépen, ügyesen. Kedves, szép hangja igen jól érvényesült.

Kabaré

volt vasárnap este a színházban. Kuplák, szavallatok, mókák, tánc- és énekszámok ülték-kergették egymást. Szabadkai József többkevesebbé (inkább kevesebbé mint többé) sikerült szellemességgel konferált. Az egyes szereplők felemeltesét feleslegesnek tartjuk, csupán a kis Szántó Micike Borbély Lilly imitációjáról említjük meg, hogy kedves és ügyes volt. A közönség nem tudott betelni a bájos apró művésznővel.

Fehér Gyula

jutalomjátéka lesz kedden. A társulatnak ezen kiváló alakító és ábrázoló művésze egy nagyhírű, kiváló, nagy irodalmi értékű olasz színműben; a Becstelenelekben lép a publikum elé.

A művész jutalomjátéka és a nagyhírű darab előadása iránt már hétfőn nagy érdeklődés mutatkozott a közönség körében. És méltán, mert ezuttal a színmű irodalom egy remekével ismerkedünk meg és módunkban lesz Fehér művészetét honorálni.

Heti műsor:

Hétfőn: A Millió. Bohózat. Félhelyár.

Kedd: Becstelenelek. Színmű. Fehér Gyula jutalomjátéka.

Szerda: Cigányszerelem. Félhelyárak.

Csütörtök: Ezred apja. Énekes bohózat. Szabadkai J. jutalomjátéka.

Péntek: Császár katonái. Félhelyár.

Szombat: Ártatlan Zsuzsi. Operette.

Vasárnap d. u. Cigányszerelem. Félhelyárak.

» este: Ártatlan Zsuzsi. Operette.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. július 22.

A képviselőház ülése.

Tisza beszélt.

Egy kis jegyzőkönyvi vita volt a mai képviselőházi ülésnek a nyitánya.

Fél egy óraker állott szólásra Tisza István gróf. Támadta a koalíciós kormányt, az ellenzéket, kijelentette, hogy a választások igazolták a munkapártot és a nemzet helyeselte a véderőjavaslatokat. A Justh párt azért bukott meg, mert a nemzet nem helyesli az obstrukciót. Az obstrukció csak addig tart, — úgy mond Tisza — amíg a kormány akarja. Az első energikus fellépésén meghal a jelenlegi obstrukció. (Hogy ezt hogyan érti azt nem magyarázta meg.)

A pezsgőfogyasztó közönség mindenütt előnyben részesíti a kitűnő zamatú, valódi francia o o o o

'Aubertin' pezsgőt

Aubertin & Cie, Epernay cégtől, mely cégnek bács megyei képviselőletét a bajai

::: DRESCHER GYULA-cég bírja. :::

Az Aubertin-féle
'Fleur d'Epernay'
és „Finest dry
Sillery“ pezsgők
a legfinomabbak

Megfult gyermek. Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap reggel. Wolrab Jenő kisgyermekke szerencsétlen körülmények között megfult. Az egyesztendő kis kislányka a gyermekkoocsiban éjszaka megfordult és arccal feküdt a vánkosra. Hajnalban feltűnt a szülőknek, hogy a gyermek nagyon csöndesen viseli magát, hát odamentek és megnézték ekkor rémülve vették észre, hogy meghalt. Megfulladt. Nyomban jelentést tettek a rendőrségnek, ahol megindították a vizsgálatot.

Tűz. Tegnap ismét kigyúlt a már leégett Szigriszt-féle istálló. A tüzet hamar elnyomták.

Életmentő színész. Izgalmas jelenet játszódott le szombaton délután a Sugovicán. A Sugovicán több színész, közöttük Tordai Etel és leánya fürdött. Valamivel feljebb színészek fürdtek Fürdés közben bele került a mélybe Tordai Etel leánya és fuldokolni kezdett. Amikor ezt az anya meglátta, leánya után kapott, elvesztette az egyensúlyt és ő is beleesett a vízbe. A két úszni nem tudó nő már-már elmerült, amikor a közelben fürdő Szalma Sándor utánuk úszott és hosszabb, nehéz küzdelem után mindkettőjüket kimentette a vízből. Az izgalmas jelenetnek a túlsó parttól több nézője is volt, akik megéljenezték a bátor életmentőt.

Halálos szerencsétlenség a vonaton. Tegnap este a Bácsalmásról Szabadka felé haladó vonaton a szőlőkbe utazott Schmidt János 18 éves legény több társával együtt. A vonat azonban nem állott meg a szőlőknel, amit látva Schmidt, kiugrott a teljes sebességgel robogó vonatból, oly szerencsétlenül, hogy éppen egy sürgőnyoszlophoz vágódott. Szétloccsant agyvelővel találtak rája.

Naponta **zene-estély** a Casinó vendéglő nyárihelyiségében **Horváth Sándor** személyes vezetése mellett. A n. é. közönség szíves pártfogásár kéri

teljes tisztelettel **Preimajer Pál,**
Casinó-vendéglős.

Szerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszama 101

Szerkesztői üzenet.

Egy leány. A kérdés eldöntése végett az egyik művész feleségéhez fordultunk felvilágosításért, aki mindkét művész életkorával tisztában van. A művész bájos felesége így csicsereggett: Jaj de örülök, hogy a lányok körében érdeklődést kelt az uram! Nem is hagyom kétségben az „egy leányt”. A két színész együttvéve 47 éves. Az én uram február 16-án D pedig március 18-án szokta megünnepelni a születése napját. Remélem, hogy a kérdezősködő nyerte meg a fogadást és hiszem, hogy az érdeklődő „Egy leány” szép, fess, bájos és kedves. Mert úgy szeretem, ha az uram iránt szép hölgyek érdeklődnek.

Ennyit csicsereggett a művész szőke szépségű bájos kis felesége, aki maga énekesművész. Mi pedig, a magunk részéről semmit sem fűzünk hozzá. De mit is fűzünk hozzá?

Egy női és egy férfi

templomülés a bajai izraelita templom
ban eladó. Felvilágosítás kapható Attila
utca 19. szám alatt.

HIRDETÉSEK

felvételnek - a kiadóhivatalban.

A Bárány Szálloda

kellemes

nyári helyiségében

minden este és minden ünnep- és vasárnap **BURGER ARTUR** első rangú tamburás zenekara **hangversenyez.**

Naponta frissen csapolt sör. Minden délelőtti friss különféle villásreggelik.

Kitűnő italok, izletes ételek.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

kitűnő tisztelettel

Horváth János

vendéglős.

Hatósági rendelet

szerint mindenki házában köteles vizet készletben tartani. E célra legalkalmasabbnak és legtartósabbnak ajánlom saját gyártmányu

vasbeton hordókat

hektoliterenként 5 korona.

Állandó készlet tégla-, cserép és cementárukban. Beosini Portland és Roman Cement és I/a. darabos mész a legfrissebb állapotban mindig kapható **Grünhut Miksa**

Spitzer-féle tégla és cementárugyárában.

Telefonszám 111. — Telefonszám 111.

Egy fiatal

fűszerkereskedő segéd

azonnal belépésre felvételik ugyanott jó házból való fiú tanoncnak felvételik.

Grünhut Miksa.

Törlesztéses kölcsönököt

engedélyezünk

10-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0⁰ alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

6770 tkvi.

1911. szám

Arverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Monostori Gyula bajai ügyvéd végrehajtónak Tóth Miklós és neje Zrinyi Erzsébet bmonostori lakos vchajást szenvedők elleni 1400 kor. tőke. ennek 1911. évi április 1-től járó 8% kamat és 119 korona 50 fillér költség és 986 kor. tőke. ennek 1911. évi január 1-től járó 8% kamatai, 104 korona 50 fillér eddigi, 43 korona 60 fill. ezuttal megállapított és a még felmerülő költségeknek, nemkülönben esatlakozott dr. Monostori Gyula ügyvéd által képviselt Krezmanovics Jánosnak 96 kor. tőke, ennek 1911. évi április hó 18-tól 5% kamata, 11 korona 60 f költség, dr. Boros József bajai lakosnak 525 K tőke s jár., dr. Nemes József bajai lakosnak 31 korona, 50 korona s jár., dr. Monostori Gyula bajai ügyvéd által képviselt Szlavivikovies Janosnak 400 korona s jár., dr. Fischeg Zsigmond bajai ügyvéd által képviselt ifj. Papp Antalnak 600 korona s jár. kielégítése végett az 1881. LX. t-c. 144 és következő §§-ai, valamint az 1908. évi 41. t-c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbírósg területén lévő

1. a bátmonostori 2642. sz. betétben vchajást szenvedők nevén álló 2096/21/262096/21.e. és 2096/21/d. hrsz. ingatlanokra 2636 korona,

2. a bátmonostori 906. sz. betétben Tóth Miklós nevén álló 2570/107., 4143., 4768., 4769. hrsz. a. ingatlanokra 331 korona,

3. a bátmonostori 907. sz. betétben 73/1., 73/2. hrsz. a. ingatlanból Tóth Miklós nevén álló 112 részére 463 korona kikiáltási árban ezennel elrendeli és annak Bátmonostor község házában 1911. évi szeptember hó 26. napjának délelőtti 10 óráját kitűzi.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-nál alul eladatul nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet 15, a másodikat 30, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától számítva, de mégis az árverés adójától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapasan fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be. Baja, 1911. évi július hó 5.

TEMMER,
kir. bíró.

Budapesti-út 25. számú, ezelőtt Sztruhák-féle házamban az utcai lakás (4 szoba, konyha 2 zárt üvegfolysó mellékhelyiségekkel, istállóval) — korcsmának különösen alkalmas, a mely jelenleg is korcsmaüzlet, **azonnal kibérelhető.** Ugyanott kisebb lakások is bérelhetők

Dr. Kelemen József ügyvéd.

Föld bérbeadás.

A bajaszentistváni dűlőben, a vasuti töltés közelében, mintegy 18 hold szántóföld, 6 hold kaszáló, hozzátartozó lakházzal és istállóval több évre

haszonbérbe kiadó.

Bővebbet Baján Rókus-u 27. sz. alatt

Cipész-üzlet
átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű kö
zönség szíves tudomására hozni, hogy
a régi Weisz Henrik-féle úri és női

cipész-üzletet

átvéve, a magam régen fenálló jónevű
üzletével egyesítve, az Erzsébet királyné
utcában volt saját üzletemet is áthelyez-
tem a **Központi Szálloda** épüle-
tében tovább vezetem és tovább is azon
fogok igyekezni, hogy elegáns kivitelű,
jó és szolid munkával szolgáljam ki t.
megrendelőimet.

Raktáron tartok mindennemű, saját
készítményű úri és női cipőket.

A nagyérdemű közönség szíves párt-
fogását kéri

kitünő tisztelettel

Szilágyi Sándor

úri és női cipész.



5000 □ öl területű a Lökert mellett
fekvő jókarban levő

Szőlőm

terméssel együtt kedvező feltételekkel
azonnal eladó.

Felvilágosítással szolgál

Kazal Lajos

Gr. Batthyány-u 31.

Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság
Budapest, Kőbány.

Egészségéről van szó! Igyék naponta 1—2 palack
Dupla Maláta sört, de szt. István védjegyűt

mert ez a legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a **Kőbányai Polgári Serfőződe** ezen világhírű söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legélvezetesebb üdítő ital, de csodálatos gyógyhatása is van, **idegesség-, étvágyhiány-, vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő- és gyomorbetegségeknél**; igen ajánlandó **lábadozó betegeknek és szoptató nőknek is.**

Átánlja: **Noorden tanár Bécsben, Korányi tanár Budapesten, Glax tanár Abbáziában és számos szaktekintély.**

Bécs város kényes izlésű közönsége évenként 2.000.000 palacknál többet fogyaszt ezen magyar sörből

Kapható: **Stampfl Jenő** cégnél **Baján.**

ETERNIT-PALA

HÄTSCHEK SZABADALMA

a jelenkor legjobb tetője

könnyű, törhetetlen, fagy-, vihar- és tűzmentes.

vörös-, fehér- és szürke színekben

Tervrajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

GOLDSCHMIDT LAJOS

épületanyag és tűzifa kereskedő

Eternit-pala egyedelarusító Baja város és területére.

TELEFON SZÁM 88.

„LINOLIN“

mosható padlómaáz gyorsan száradó, tartós és tükörfényes, elsőrendű magyar gyártmány.
Főraktár: **Stampfl Jenő** fűszer-, esemege- és ásványviz-kereskedésében **Baján.**

BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNY VIZ

BAKTERIUM-MENTES
természetes ásványvíz.

ÜDIT GYÓGYIT! ÜDIT GYÓGYIT!

Telefonszám 81.

Vese- és hólyagbetegségeknél, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál kitünő hatásnak bizonyult.

ORVOSILAG AJÁNLVA.

Főlerakat **STAMPFL JENŐ** cégnél **BAJÁN.**

Telefonszám 81.

Telefonszám 81

Rézkénpor, Rezgalic, Kénmáj és Raffiaháncs
legjutányosabb árban kapható

Stampfl Jenő cégnél **Baján.**

Nyomatott Nánay Lajosnál Baján.